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PRESIDENTE: SR. ADELINO FOLLADOR 

SECRETÁRIO: SR. CIRONE DEIRÓ 

 

 

 O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Sob a proteção 

de Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 19ª 

Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 10ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

Solicito ao senhor Secretário que proceda à leitura da 

ata da Sessão Ordinária anterior. Deputado Cirone, por 

favor. 

 



 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Bom dia a 

todos. Presidente, eu peço a dispensa da leitura da ata. 

 

 O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Aqui tem que 

ler, aqui tem que ler, na Comissão é mais fácil.  

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Então, vamos 

ler essa ata. 

 

 O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Tem que 

registrar. 

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura da ata da Sessão Ordinária anterior. 

  

 O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Em discussão a 

ata que acaba de ser lida. Não havendo observações, dou-a 

por aprovada.  

Solicito ao senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido. 

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Não há 

Expediente recebido, Presidente. 

 

 O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Passaremos às 

Breves Comunicações. Não há oradores inscritos. Encerradas 



as Breves Comunicações, passaremos ao Grande Expediente. 

Também não tem ninguém inscrito no Grande Expediente. 

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Só por 

Questão de Ordem, senhor Presidente. Eu quero cumprimentar 

aqui o Fabrício, o Haroldo lá de Cacoal, os projetistas ali 

naquela cidade, que fazem um relevante trabalho em Cacoal e 

em todo Estado de Rondônia. Obrigado pela presença de vocês 

aqui nesta Casa de Leis, a Casa do povo. E quero aqui 

também cumprimentar a todos os amigos que estão aqui no 

plenário desta Casa de Leis. Obrigado, Presidente. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Registrar a 

presença também do Marcelo Henrique, Diretor Presidente da 

AGERO, também agradecer a sua presença.  

Encerrado o Grande Expediente, passaremos às 

Comunicações de Lideranças. Não há oradores inscritos. 

Encerradas as Comunicações de Lideranças, passaremos à 

Ordem do Dia.  

Solicito ao Senhor Secretário que faça a leitura da 

Ordem do Dia.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura das proposições recebidas. 

 

APRESENTAÇÃO DE MATÉRIAS  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ISMAEL 

CRISPIN. Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Policial 

Civil do Estado de Rondônia, Senhor Luciano Kovalchuk. 



 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ISMAEL 

CRISPIN. Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Policial 

Civil do Estado de Rondônia, Senhor Darciso de Oliveira 

Carvalho. 

 

- PROJETO DE RESOLUÇÃO DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Dispõe 

sobre a criação do Programa Jovem Parlamentar Rondoniense, 

no âmbito da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.  

 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ISMAEL 

CRISPIN. Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Policial 

Civil do Estado de Rondônia, Senhor Vilmar Silva Barros. 

 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ISMAEL 

CRISPIN. Concede Medalha de Mérito Legislativo a 

enfermeira, Senhora Berenice Varão Galina.  

Lidas as matérias, senhor Presidente.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Não havendo 

quorum para deliberar e nem matérias, está encerrada a 

Ordem do Dia. Passamos às Comunicações Parlamentares. 

Também não há oradores inscritos.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Só Questão de Ordem, Presidente.  

 



O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Pois não, 

deputado.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Eu gostaria de convidar as 

pessoas responsáveis pelos órgãos estaduais, principalmente 

do setor de agricultura, que amanhã nós teremos lá em 

Cacoal, lá no Cacoal Selva Park, às 19 horas, o Encontro da 

Identificação Geográfica do Café Clonal aqui do Estado de 

Rondônia. É um grande avanço para o Estado de Rondônia. O 

Estado de Rondônia, que eu quero aqui parabenizar os nossos 

produtores rurais, tem uma grande safra de café este ano. 

Nossas associações rurais estão comemorando por estar 

trabalhando quase 24 horas por dia, fazendo a secagem desse 

café. E amanhã, nós vamos ter quase quinhentos produtores 

ali, numa grande reunião junto com a ABDI, junto com a 

Prefeita Glaucione, que tem tanto incentivado ali o café, a 

plantação do café.  

Então, eu quero convidar as pessoas para estarem ali 

presentes prestigiando a segunda economia do nosso Estado, 

que é o café. Obrigado, Presidente. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Com certeza, 

Deputado Cirone, fazendo esse convite muito importante. 

Hoje o café é dos que mais arrecada no Estado de Rondônia, 

não tem isenção nenhuma. O Estado, inclusive devia 

incentivar mais o plantio de café hoje, que é o que emprega 

muito gente no Estado de Rondônia. Parabenizar a região de 

Cacoal.  

Nós temos na região de Ariquemes, Buritis e Alto 

Paraíso, que são dois municípios também que estão avançando 

muito com o café. O Café Clonal, um grande negócio hoje. 



Parabenizar o Deputado Cirone por estar incentivando, como 

Presidente da Comissão de Agricultura, com certeza, eu faço 

parte da Comissão de Agricultura também, mas parabenizar da 

maneira que o senhor vem conduzindo aquela Comissão, 

incentivando a agricultura do Estado de Rondônia. Para nós 

é um prazer estar participando e ajudando, cobrando também 

o Governo do Estado sobre essas mudas, que nós aprovamos no 

orçamento ano passado e não foi entregue nesta safra. 

Cobrar do Governo do Estado que faça a licitação de 

imediato, para que entregue as mudas no final do ano, para 

poder incentivar a agricultura familiar, incentivar os 

pequenos agricultores.  

Nós sabemos hoje que mais de 50%, pelo IBGE, da 

pobreza está na área rural, nos assentamentos. Então, que 

seja distribuído café, calcário, mudas para essas pessoas, 

para que elas saiam da pobreza. E um hectare de café, dois 

hectares de café tira qualquer pessoa, incentivar para que 

ele produza junto com a Emater, junto com os técnicos, 

Deputado Cirone, precisa. Esse recurso do Fundo da Pobreza, 

FECOEP, que nós aprovamos, foi por causa desses dados do 

IBGE na época, e não está sendo aplicado. Nós precisamos 

aplicar para que a população, não só da área urbana, mas 

sim da área rural, que saia dessa dificuldade que eles têm 

hoje, financeira.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Parabéns, Deputado Adelino 

Follador, sempre defensor do homem do campo. E lembrando 

também, Deputado Adelino, que dia 16/05, nós teremos aqui 

nesta Casa, uma Audiência Pública para discutir o leite. É 

outro segmento aqui no Estado, é uma cadeia que precisa o 

olhar atento nosso, como deputados, o olhar atento da 

Secretaria de Agricultura, do Governo do Estado de 

Rondônia, que o leite é a onde as famílias têm o dinheiro 



mensal e nós estamos aí passando pela crise do leite no 

nosso Estado, a diferença de preço, o senhor mesmo já deu o 

testemunho da diferença do valor do Rio Grande do Sul para 

Rondônia.  

Então, nós, como representantes do povo, temos que 

cuidar da cadeia do leite. Nós estaremos aqui discutindo no 

dia 16, então convidamos todos os produtores de leite do 

Estado de Rondônia, as empresas interessadas que o Estado 

de Rondônia se fortaleça na cadeia do leite, Presidentes de 

Associações, Conselho do Leite para que a gente esteja aqui 

discutindo, achando uma forma de fortalecer esse segmento. 

Inclusive nós, ali na Comissão de Agricultura, como 

Presidente, já indicamos aí para o Governo do Estado criar 

a Câmara Setorial do Leite, para discutir realmente, vendo 

aquilo que, com o trabalho do Governo, com o trabalho desta 

Casa, nós podemos fazer para fortalecer a cadeia do leite.  

Então, fica aí o nosso convite da Casa. E agradecer 

mais uma vez, deputado, pelo seu grande empenho em estar 

defendendo a agricultura do Estado de Rondônia, que é a 

mola propulsora, que faz acontecer às coisas aqui neste 

Estado. Obrigado. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Com certeza, 

deputado. Inclusive nessa cadeia, se os laticínios não 

sentarem para conversar, a nossa sugestão é mexer no bolso 

deles, na isenção, mexer na isenção, que nós já conversamos 

hoje na Comissão da Agricultura, para que eles sentem e 

dialoguem com o setor e com o Governo do Estado, junto com 

a Assembleia Legislativa para que a gente melhore esse 

preço. Não tem justificativa hoje, a diferença de oitenta e 

pouco centavos, noventa; para um e quarenta e cinco em 

outros Estados aí, não justifica.  



Então, parabenizar Deputado Cirone, por essa 

iniciativa como Presidente da Comissão de Agricultura, nós 

também fazemos parte lá e, com certeza, essa Audiência vai 

ser muito grande, que a população de Rondônia não aguenta 

mais. E hoje, o setor do leite é o que mais emprega, é o 

salário do homem do campo, é o salário das pequenas 

famílias lá no campo. Então, com certeza a gente vai 

trabalhar. 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Agradecer a presença do amigo 

João aqui, um abraço, tudo de bom. 

 

 O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Nada mais 

havendo a tratar, invocando a proteção de Deus e, antes de 

encerrar a presente Sessão, convoco Sessão Ordinária para o 

dia 14 de maio, no horário regimental, às 15:00 horas.  

Está encerrada a Sessão. 

 

(Encerra-se esta Sessão às 10 horas e 02 minutos) 

 

            

 (Sem revisão dos oradores) 

 

        

  


